

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

19 ноября 2024 года

№ 538

Об Обращении Законодательного Собрания Ростовской области «К Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации А.А. Козлову о необходимости разработки и реализации федерального проекта «Создание сети приютов для животных»

Законодательное Собрание Ростовской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Обращение Законодательного Собрания Ростовской области «К Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации А.А. Козлову о необходимости разработки и реализации федерального проекта «Создание сети приютов для животных».

2. Направить указанное Обращение Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации А.А. Козлову.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на комитет Законодательного Собрания Ростовской области по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, энергетике, транспорту и связи (С.А. Михалев).

4. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Ростовской области

А.В. Ищенко

## **ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

# **ОБРАЩЕНИЕ**

### **Законодательного Собрания**

**К Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации  
А.А. Козлову о необходимости разработки и реализации федерального  
проекта «Создание сети приютов для животных»**

Уважаемый Александр Александрович!

С момента вступления в силу Федерального закона от 27 декабря 2018 года № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее также – Федеральный закон № 498-ФЗ) прошло пять лет.

Заложенные Федеральным законом № 498-ФЗ основы создания приютов для животных без владельцев и животных, от права собственности на которых владельцы отказались, являются одной из важнейших задач по уменьшению численности безнадзорных животных, снижению риска их нападения на людей и направлены на гуманное отношение к животным.

При этом Федеральный закон № 498-ФЗ не содержит положений, возлагающих обязанность по созданию приютов для животных ни на органы государственной власти субъектов Российской Федерации, ни на органы местного самоуправления.

Данный Федеральный закон определяет лишь право региональных органов государственной власти создавать на своих территориях приюты для животных и обеспечивать их функционирование.

Тем самым законодатель ставит решение проблемы создания приютов для животных в зависимость от усмотрения тех или иных публичных органов.

В настоящее время государственных приютов для животных в субъектах Российской Федерации за счет региональных бюджетов не создано. Получили распространение лишь частные приюты для животных. Так, например, в Московской области функционирует 41 частный приют, в Ростовской области работает 3 частных приюта, в Новосибирской области – 8 приютов.

Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации в качестве одной из мер поддержки деятельности регионов в области обращения с безнадзорными животными разрабатывается федеральный проект «Создание сети приютов для животных».

Данным проектом предусматривается развитие на территории Российской Федерации сети приютов для животных по типовому проекту посредством софинансирования их строительства из федерального бюджета.

При этом поручение о разработке указанного проекта было дано Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным по итогам встречи с представителями общественных организаций, осуществляющих деятельность в области экологии и защиты животных.

Результат реализации федерального проекта позволил бы обеспечить все регионы оптимальным количеством приютов для животных, способствовал бы уменьшению численности безнадзорных животных и созданию надлежащих для их жизни условий.

На основании изложенного депутаты Законодательного Собрания Ростовской области просят Вас ускорить разработку и принятие федерального проекта «Создание сети приютов для животных».

г. Ростов-на-Дону  
19 ноября 2024 года